

保丰闸桥高低路面“坑人”不浅

前晚又有一市民跑步途中摔伤

相关部门回应：立即着手施工，本周内完成路面修复

□记者 孔玲

晚上锻炼跑步经过姚江边的保丰闸时，冷不防碰到前方的高低路面，导致摔倒受伤不轻。前天晚上，市民李先生拨打本报热线87777777，讲述他的倒霉遭遇。“像我这样被‘撂倒’的市民不在少数，这路面是不是也该修修了？”



被高低路面“撂倒”的李先生双腿膝盖受伤。记者 孔玲 摄

现场 3厘米落差常“撂倒”市民

前晚9点，记者来到事发路段永丰北路保丰闸桥上，摔伤膝盖的李先生正坐在路边。记者看到，李先生膝盖处血肉模糊，流了不少血，肿得很厉害，看上去摔得不轻。

“8:30左右，我从保丰闸南边跑过来时被绊倒了。”李先生气愤指着事发路面说，当时自己跑步速

度不算快，摔倒之后整个人趴在地上，几分钟之后才能慢慢爬起来。不仅腿摔伤了，连手机屏幕也摔破了，腿疼得无法站立。

李先生告诉记者，他每晚都坚持锻炼跑步，至少跑上一个小时。“经常听说这里有人摔倒，自己一直很小心。真没想到，我今天也被

撂倒了。”

保丰闸位于永丰北路中段的姚江岸边，往南200多米就是永丰桥，往北通往环城北路。记者目测了一下，保丰闸桥面长约30米，闸桥两端与地面的连接处，各有一截落差3厘米的高低路面。路面是大理石铺设的，李先生就是在这里摔倒的。

反映 问题路面存在不是一天两天了

晚上9点多了，还有不少锻炼身体的市民。记者发现，这些市民当中既有不少老人，也有蹬着滑板车的孩子，熟悉路况的市民走到这里，都会低下头看一眼。

看到李先生摔伤，路过的市民们纷纷停下来，反映说高低路由来已

久，不管是什么原因形成的，有关部门早该管管了。

“挺好的景观道，市民们都喜欢来这里锻炼，但这个高低路面却害人不浅。”市民王先生说，高低路面早就存在了。自己每天都来散步，只要走到这里，就会提醒路过

的人小心，但还是经常有人中招。

在保丰闸边，七八位夜钓的市民正面朝姚江垂钓。说起这个高低路面，也是非常担心。“经常看到有市民在此摔倒，有的摔得轻，有的摔得重。如果摔伤的是老年人或孩子，就没李先生这么幸运了。”

回复 本周之内完成路面修复

前天上午，记者先与江北区城管局取得了联系，得知该路段确属该局管辖。针对市民反映的情况，城管局的贾女士表示，要去事发现场看一看。到了中午，贾女士告诉记者，市民反映情况属实，将积极联系相关部门再做商议。

前天下午，记者采访到了市三

江河道管理局有关负责人。据他介绍，保丰闸两边的景观道施工，完全符合设计要求，与两边的路面相平，并没有形成高低差。但近两年来，随着地基路面的不均匀下沉，才导致高低路面的问题出现。

对于市民反映的问题，该局非常重视。就市民最关心的修复时间

表，该负责人表示，下午已到现场进行了查勘，已当场研究制定了修复方案。本周之内会完成施工，还市民一个安全的锻炼环境。

江北区城管局的贾女士也表示，市民的安全出行是大事，如果相关部门需要的话，城管局也会协同施工方，尽快做好路面修复工作。

《小芳的整容梦即将实现》后续

小芳昨进行埋扩张器手术

正常皮肤将逐步覆盖伤疤

本报讯(记者 罗湘波 通讯员 杨佩佩) 昨天，本报报道过的镇海烧伤女孩刘桂芳，在宁波美莱整形医院接受了第一次埋扩张器的手术。此次手术后，小芳将进入一个漫长的恢复过程，而面部的烧伤疤痕也将逐步被正常皮肤覆盖。

昨天上午，趁着手术前，记者在病房里看到了小芳。小芳的状态挺不错，跟记者大方地对视，聊起了8月中旬睑外翻植皮手术后生活的改变。

睑外翻植皮手术前，小芳因为眼睑缺失，右眼不能闭合，“连

睡觉右眼都是睁开的，视力也降到了0.3。不过现在眼睛能闭上，视力也稳住，不会下降了。”小芳说着，特地眨了下眼睛，对她而言，被烧伤后两只眼睛都能闭上是非常神奇的体验。

尽管小芳的生活并未发生大的变化，但令她开心的是，远在天津的父亲开始隔三岔五地打电话给她。上次手术就是继母来陪的，现在父亲也很关心小芳，已经问了好几次什么时候再做手术。

上午，小芳静脉全身麻醉后，进行了埋入扩张器手术。小芳的主治医师刘昆鹏告诉记者，埋入扩张器

需要在小芳下颌颈部的位置，放置两个扩张水囊。之后，每周要往水囊里打两到三次水，利用皮肤自身的弹性拉大表皮的面积，取出扩张器后，就可以用新增加的皮肤进行组织修复和器官再造了。

然而，对于小芳来说，埋扩张器仅仅是容貌恢复的第一步，之后还需要做个难度更大的鼻再造，修复缺损的鼻翼。

尽管前途艰难，但随着睑外翻植皮手术成功，及嘴周边功能恢复，对小芳来说一切向好就是最大的希望。小芳说，现在的样子已经是以前想也不敢想的了。

各方努力协调下原定迁移的南宋石刻决定原址保护

□记者 陈烨

“去年年底在东钱湖发掘的石刻文物得以原址保护，可是多亏了市文保所和东钱湖管委会的努力啊。”日前，76岁的老人仇茂礼给本报来电称，原本那批文物是要异地迁移的，今年上半年还是决定原址保护，这期间有关部门做了大量的工作。

石像生原本要迁入南宋石刻公园

仇茂礼是宁海人，退休后，他一直关注文物保护工作。去年11月的一篇新闻报道引起了他的注意。

去年11月16日，在东钱湖上水村露营基地附近的一处工地上，发掘背部刻字的南宋石像生，包括石虎、石马等。除了石马是一直裸露在地表外的，其他的都是做工程时挖出来的。

所谓石像生，是古陵墓前安设的石人、石兽。根据石像生的纹饰，以及散落的茶盏碎片，当时宁波文保专家做出初步认定，这批文物为南宋时期的。当时的决定是迁入当地的南宋石刻公园。

“把石刻迁走，会毁坏文物原址的历史风貌，再则在原址上大兴土木，地下可能还埋着的文物也有被损毁的风险。”仇茂礼看到新闻报道后非常焦急，后写了书面意见递交给市文保所。

当时，市文保所所长徐炯明正与市考古所等专家就文物是否要原址保护做大量研讨。“仇茂礼认为根据文物保护的相关规定，这批文物应该原址保护，我们那时候也正有这个想法，打算下一步就与东钱湖管委会、施工单位进行协调。”在昨天的采访中，市文保所所长徐炯明这么说。

文物原址保护工作会进一步落实

那么，目前的原址保护工作做到了哪一步？昨天，记者还采访了东钱湖管委会社管局，工作人员告诉记者，发现石刻的工地，是未来的中东欧16国永久会址，由宁波开投公司建设。本来这里要建造16栋别墅，未来由16国认领，其中一栋刚好建在发现石刻的地方。为了保护文物，建设单位也做了一系列的协调工作，最终决定放弃建造这栋别墅。

目前文物由开投公司派人24小时看管，等今年年底或明年初项目建成后，再具体落实原址保护的工作。现在，就文物原址保护的专家认证已经完成，方案也正在做。

宁波市文保所所长徐炯明告诉记者，文物的属性能最真实反映所属年代信息。在宁波，刻字的石像比较少，这批文物的发掘及保护有重要的断代意义。

畅行甬城 宁波治堵在行动

治堵办邀请市民参观轨道调度中心及在建站点

本报讯(记者 张贻富 通讯员 王蓉) 记者昨天从市治堵办获悉，10月26日上午，市治堵办将特别邀请市民代表乘坐、参观轨道交通，看一看轨道交通如何运营调度，再到正在施工的轨道工程现场参观。

据了解，前年5月30日，宁波轨道交通1号线一期正式开通试运营。去年9月26日，轨道交通2号

线一期工程开通试运营，初步形成轨道交通“十字”运营骨架。两年多来，我市共建成投用轨道1号线全线和2号线一期，3号线、4号线、5号线陆续开工建设。截至目前，轨道交通客运总量3775.7万人次，日客运量约28万人次。

据市治堵办介绍，此次参观活动将邀请15名市民代表参加，报名电话是87206690，额满为止。